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  Rok s rokem se sešel a já opět vzpomínám…  
 

Rok 2018 začal stejně jako ten předchozí a to Tříkrálovou sbírkou, která opět navýšila celkový výtěžek. Koledovalo 150 dětí 
z Vltavotýnska, celkem bylo do pokladniček vhozeno 250 050 Kč. Podporu nám také vyjádřila farnost Vodňany, která v rámci 
Tříkrálové sbírky podpořila naši občanskou poradnu částkou 15 883 Kč. Velmi děkuji všem dobrovolníkům, pracovníkům, dětem a 
také hlavně všem dárcům. 

Na jaře proběhla velká akce - stěhování nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Bongo.  
Z centra sídliště jsme se přesunuli do centra města a nyní máme prostor, dá se říci: „na půli cesty“. 
Tím jsem chtěla říci, že uprostřed základních škol v Týně, což nám dává možnost více zaměřit síly 
a aktivity pro děti a mládež z většího okruhu možných zájemců.  
 

No a po náročném stěhování bohužel žádné odpočinutí nepřišlo. Na dveře pečovatelské služby 
zaklepala inspekce z Ministerstva práce a sociálních věcí. Původní strach a obavy vystřídala 
příjemná atmosféra při kontrole, závěrečné hodnocení bylo velmi lichotivé a oceňující.  
 

Občanská poradna rozšířila své odborné poradenství o Akreditaci Ministerstva spravedlnosti, 
která umožňuje podávat za dlužníka insolvenční návrhy. Získanou odborností jsme se zapojili mezi 
čtyři akreditované poradny s touto problematikou v Jihočeském kraji. Od února také bylo 
odborné sociální poradenství rozšířeno do Města Veselí nad Lužnicí, kde poskytujeme tuto službu 
pro osoby v krizi na území ORP Soběslav. 

 

Po celý rok bylo mnoho aktivit také v projektu Senior šance, kde byla rozšířena nabídka aktivním seniorům hlavně o velmi populární 
Seniorský kvíz, který pro nás připravuje Studio Olympie zastoupené akčními mladíky Jardou a Vlastou. V závěru roku také proběhl 
Charitativní kvíz, jehož výtěžek byl věnován našemu klubu seniorů v celkové částce 8 888 Kč.  
 

Také projekt SOS rodina, který je zaměřen na pomoc rodinám v evidenci SPOD naplňoval po celý rok své cíle a pomáhal rodinám 
v jejich tíživé situaci. Podařilo se nám v roce 2018 zkvalitnit přímou práci, zvýšit kvalitu služby a navázat smysluplnější komunikaci 
se sociálním odborem.  

Úvodní slovo ředitelky 
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V roce 2018 byl zachován rozsah všech sociálních služeb a projektů, což 
považuji za velmi dobrý výsledek. Provoz nám velmi komplikoval nedostatek 
odborných pracovníků, zvyšování provozních nákladů (úhrady nájemného, 
provoz vozidel, zvyšování mzdových nákladů, apod.).  
 
Přes všechny překážky jsme se dokázali s úsměvem, trpělivostí a silnou vůlí 
přenést. Je to velká zásluha celého týmu. Děkuji všem pracovníkům za skvěle 
odvedenou práci, za jejich vstřícnost a chuť dávat do práce i dál své srdce a 
energii. 
Děkuji všem klientům za důvěru, všem dárcům za finanční a materiální 
podporu, všem spolupracujícím organizacím za příjemná setkání, podporu a 
pomoc. 
 
   Bohu díky a to vážně moc. 

 
 
 
 
 
 
  

Daniela W.L. 
toho času ředitelka 
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Papež Benedikt XVI. ve své první encyklice Deus caritas est píše o křesťanské charitě:  
 

„Lásky – caritas – bude vždy potřeba, a to i v té nejspravedlivější společnosti. Neexistuje žádné spravedlivé státní uspořádání, 
jemuž by se podařilo to, aby služba lásky byla zbytečná. Ten, kdo se chce zbavit lásky, směřuje k tomu, že se zbaví člověka jakožto 
člověka. Vždy bude existovat utrpení, které volá po útěše a pomoci. Vždy bude existovat osamocenost. Vždy se budou vyskytovat 
také situace materiálního nedostatku, v nichž je nezbytná pomoc jako výraz konkrétní lásky k bližnímu.  
Stát, který se chce starat o všechno a který všechno pohlcuje do sebe, se v posledním důsledku stává byrokratickou institucí, která 
není s to zajistit to nejdůležitější, co trpící člověk a každý člověk potřebuje, tedy osobní láskyplnou pomoc. Nikoli stát, který by 
reguloval a řídil všechno, je tím, co potřebujeme, nýbrž takový stát, který by na základě principu subsidiarity velkodušně uznával 
a podporoval iniciativy pocházející od různých 
společenských sil, jež propojují bezprostřednost s blízkostí 
k lidem, kteří potřebují pomoc.  
Církev je jednou z těchto živých sil, v ní pulzuje dynamika 
lásky vzbuzené Kristovým Duchem. Uvedená láska 
neposkytuje lidem pouze materiální pomoc, ale také 
občerstvení pro duši a péči o ni, což bývá často 
potřebnější nežli materiální podpora. Tvrzení, že 
spravedlivé struktury by měly učinit díla lásky (caritas) 
něčím nadbytečným, v sobě ve skutečnosti skrývá 
materialistické pojímání člověka.“ 
 
Pracovnice a pracovníci Farní charity Týn nad Vltavou se snaží velmi konkrétně tuto křesťanskou službu lásky uskutečňovat a patří 
jim za to veliký dík! 

 
P. Václav Hes 
duchovní správce farnosti 

  

Úvodní slovo pana faráře  
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Farní charita Týn nad Vltavou 

Měl jsem hlad, a dali jste mi najíst, 
byl jsem cizí, a ujali jste se mě, 

měl jsem žízeň, a dali jste mi napít, 
byl jsem nahý, a oblékli jste mě. 

Byl jsem nemocen, a navštívili jste mě. 
Matouš 25, 35-37 

 

Farní charita Týn nad Vltavou je nestátní nezisková organizace. Naše organizace je samostatným právním subjektem, 

zaregistrovaným u Ministerstva kultury České republiky. Zřizovatelem naší organizace je Biskupství českobudějovické.  

Je členem sdružení Charity Česká republika a je organizační složkou Diecézní charity České Budějovice. 

Zaměřujeme se na komplexní sociální péči, kterou poskytujeme lidem bez rozdílu barvy pleti, náboženského vyznání, 

národnosti či jiných sociokulturních odlišností, tzn. těm, kteří se ocitli v těžké životní situaci, kdy je ohrožena jejich důstojnost, 

sociální zajištění, zdraví nebo život. Snažíme se o maximální začlenění člověka v nouzi do společnosti cestou sebepoznání, 

výchovou k odpovědnosti a zvládnutí nemoci a bolesti. 

 

Hlavním cílem naší organizace je: 

Poskytování kvalitních sociálních služeb na základě křesťanské etiky. 
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Sociální služba Počet klientů Počet kontaktů 

Občanská poradna 370 919 

Pečovatelská služba 72 13 340 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo 54 2 568 

Projekt Počet klientů Počet kontaktů 

SOS Rodina  5 rodin 108 

Klub seniorů Senior Šance - 3019 

SOCIÁLNÍ SLUŽBY A PROJEKTY V ROCE 2018 
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 Mgr. et Bc. Markéta Vlnatá - koordinátorka pečovatelské 

                                               služby, pečovatelka, sociální pracovnice 

 Simona Paďourková - pečovatelka 

Marcela Bartušková - pečovatelka 

Hana Škrnová - pečovatelka 

Kateřina Brabcová - pečovatelka 

Radka Veselská - pečovatelka 

Pavla Daranská - pečovatelka 

Libuše Jobbágyová - pečovatelka  

Adéla Plojharová - pečovatelka 

Barbora Kubíčková - pečovatelka 

Simona Rybová – pečovatelka 

Mgr. Lenka Machálková - pečovatelka 
 

 

        Jiřina Krejčová - koordinátorka Klubu seniorů Senior Šance 

        RNDr. František Krejčí - pracovník  Klubu seniorů Senior Šance 

        Renáta Vlášková -  výtvarné činnosti Klubu seniorů Senior Šance 
  

 

   Bc. Vendula Sádlová - ekonomické služby 

   Jiřina Šimáková - účetní 
 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Náš tým 2018  

 Mgr. Jitka Moravčíková - sociální pracovnice   

                   občanské poradny 

Mgr. Martina Smolíková - sociální pracovnice  

   občanské poradny 
  

Bc. Jana Vasková, DiS. - sociální pracovnice občanské     

              poradny, projektu SOS Rodina 

Bc. Martina Janouchová, DiS. - sociální pracovnice  

  občanské poradny, projektu SOS Rodina 
 
 Bc. Richard Šefl - sociální pracovník NZDM Bongo   

Markéta Kolářová - pracovník v přímé péči NZDM Bongo 

Iveta Dobalová - pracovník v přímé péči NZDM Bongo 

Kamila Uhlířová - pracovník v přímé péči NZDM Bongo 

Markéta Šestáková - pracovník v přímé péči NZDM Bongo 

 

Helena Petříková - uklízečka  

Zdeněk Lukášek -  údržbář 

Mgr. Jana Černá - právník 

Mgr. Daniela Werbynská Laschová - ředitelka, sociální pracovnice 
 

Bc. Jitka Dopitová -  vedoucí sociálních služeb a projektů, sociální pracovnice 
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Občanská poradna 
   Sociální služba podle § 37 zákona č. 108/2006 Sb., O sociálních službách 

Posláním Občanské poradny Farní charity Týn nad Vltavou je pomoci tomu, kdo si neví rady k lepší orientaci v jeho právech, 

oprávněných zájmech a povinnostech. Poskytovat věcně správné informace, potřebné kontakty, které umožní lépe zvládat 

obtížnou životní situaci člověka. 

Základní činnosti odborného poradenství: 

 zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 

 sociálně terapeutické činnosti 

 pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání 

osobních záležitostí: 

1. pomoc při vyřizování běžných záležitostí, 

2. pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s přirozeným 

sociálním prostředím. 

  

Podařilo se v roce 2018 

 Únor  - otevřít novou pobočku ve Veselí nad Lužnicí 

 Srpen – získat akreditaci Ministerstva spravedlnosti, která 

Farní charitu opravňuje podávat za dlužníka k 

soudu  insolvenční návrh s žádostí o povolení oddlužení 

Adresa poskytování služby v roce 2018:  
Občanská poradna Týn nad Vltavou 
 Pracoviště Týn nad Vltavou, Sakařova 755, 375 01 Týn nad Vltavou 

 Pracoviště Veselí nad Lužnicí, Budějovická 148/I, 391 81 Veselí nad Lužnicí 

 Pracoviště Vodňany, Jiráskova 116, 389 01 Vodňany 
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Celkový počet klientů          370 

Celkový počet kontaktů (návštěv občanské poradny) 919 

Občanská 
poradna Týn nad 

Vltavou 

Počet klientů     162 

  z toho mužů  56   

  z toho žen 104   

Počet kontaktů  (návštěv) 475 

Občanská 
poradna Vodňany 

Počet klientů     121 

  z toho mužů  40   

  z toho žen 81   

Počet kontaktů  (návštěv) 225 

 Občanská 
poradna Veselí 

nad Lužnicí 

Počet klientů     87 

  z toho mužů  26   

  z toho žen 61   

Počet kontaktů  (návštěv) 219 

Nejčastější zakázky klientů v roce 2018 
 pomoc s vysvětlením obsahu úředních dokumentů 

(výzvy, rozhodnutí, usnesení od soudu, exekutorů, 

úřadů..) 

 problémy se sousedskými vztahy (urážka na cti, 

vysoké keře za plotem, stížnost na hluk od    

sousedů) 

 ukončení pracovního poměru, odstupné, žádost o 

zaslání dokumentů bývalého zaměstnavatele 

 pomoc s vypracováním žádosti o rozvod 

  pomoc s úpravou výživného na děti 

 pomoc s vypořádáním společného jmění manželů 

 pomoc s úpravou výchovy a styku rozvedeného 

rodiče s dítětem 

 řešení finančních problémů - možnosti s ohledem 

na klientovu aktuální situaci, rodinný rozpočet  

 podání návrhu na povolení oddlužení, podpora při 

spolupráci s insolvenčním správcem 

 exekuce: průběh, nárok věřitele, příslušenství 

dlužné částky, způsoby vymáhání, chování 

vykonavatele při mobiliární exekuci, informace o 

zákonnosti postupu exekutora  

 bezplatné právní poradenství - kontrola smluv 
(darovací, kupní, s věcným břemenem), 
poradenství ohledně dědictví a pozůstalosti  

Na občanskou poradnu se obracejí klienti různých věkových 
kategorií. Rozsah témat, se kterými klienti do poradny přicházejí, je 
velmi široký a týká se zejména oblastí jako dluhová problematika, 
pracovně právní vztahy,  majetkoprávní vztahy, bydlení a sousedské 
vztahy, rodina a mezilidské vztahy, sociální služby a dávky.  

V případě potřeby sociální pracovnice v zájmu vyřešení klientova 
problému a s jeho souhlasem úzce spolupracuje i s dalšími 
institucemi jako je místně příslušný sociální odbor, intervenční 
centrum, Inspektorát práce, azylový dům, apod. Klientům je 
umožněna v rámci poradenství bezplatná konzultace s právníkem. 
 

 

Statistické údaje Občanské poradny 2018 
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Adresa poskytování služby v roce 2018: Sakařova 755, 375 01 Týn nad Vltavou Pečovatelská služba 
Sociální služba podle § 40 zákona č. 108/2006 Sb., O sociálních službách 

Časový rozsah služby: 

Služba je poskytována v pracovních dnech od 7:00 do 15:30, od 17:00 

do 19:00 a ve dnech pracovního klidu (sobota, neděle, státní svátky) 

od 6:30 do 10:00, od 11:00 do 15:00, od 16:30 do 19:00 hodin. 

Poskytujeme (na základě smlouvy) tyto úkony: 
 

 pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní 

osobu (pomoc při podávání jídla, při oblékání, při 

pohybu)  
 

 pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí 

podmínek pro osobní hygienu (pomoc při 

základních  úkonech osobní   hygieny, při péči o 

vlasy, nehty) 
 

 poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy 

(dovážka jídla, pomoc při přípravě jídla a pití) 
 

 pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid, 

topení, nákupy, pochůzky), praní a žehlení prádla 
 

 zprostředkování kontaktu se společenským 

prostředím 

 

  

Cíle služby: 

 Umožnit klientům setrvat co nejdéle ve svém domácím prostředí 

i při ztrátě soběstačnosti v základních životních potřebách.  

 Podporovat klienty v životním stylu, který si zvolili, v jednání na 

základě vlastních rozhodnutí a s ohledem na jejich individuální 

potřeby. 
 

Cílová skupina:  

 Služba je určena lidem od 18 let věku, kteří mají sníženou 

soběstačnost v běžné péči o svou osobu, o svou domácnost z 

důvodu věku, nemoci či zdravotního postižení. 

 Rodinám, ve kterých se narodily současně 3 nebo více dětí, a to do 

4 let věku těchto dětí. 

 

Posláním Pečovatelské služby Farní charity Týn nad Vltavou je zabezpečit osobám se sníženou soběstačností pomoc, aby mohli 

setrvat ve svém přirozeném prostředí. Podporujeme klienty služby v rozvíjení vlastních schopností, samostatnosti při 

sebeobsluze, péči o domácnost. Pomáháme klientům zabezpečit jejich každodenní potřeby tak, aby mohli i v náročných 

životních situacích spojených se samotou, stářím, nemocí či zdravotním postižením žít důstojně a zapojit se do běžného života 

společnosti. 
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„Je téměř neuvěřitelné, že člověk po amputaci nohy, 

upoutaný na vozíku, může zůstat ve svém panelákovém 

bytě, v podlaží několik desítek metrů nad zemí a v rámci 

svých zdravotních možností žít spokojeně, tak jak byl 

zvyklý a přitom mít zajištěné základní potřeby a 

důstojné podmínky pro život.“  

Tak znělo hodnocení pracovnice Ministerstva práce a 

sociálních věcí, která v říjnu 2018 prováděla inspekci 

pečovatelské služby, zaměřenou na kvalitu 

poskytovaných sociálních služeb. Kontrola dopadla na 

výbornou a uznání kontrolorky je velká pochvala pro náš 

tým pečovatelské služby, který se snaží, aby klient mohl 

co nejdéle setrvat ve svém přirozeném prostředí. Tento 

náš klient může navzdory těžké nemoci spát ve své 

posteli, těšit se z toho, že si může pozvat přátele do 

svého bytu a užívat si svého domova, který si vybudoval, 

když byl ještě zdravý a při síle. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Počet návštěv 13 340 

Počet dovezených obědů   3 636 

Počet klientů 72 

               z toho mužů  22 

               z toho žen 50 

Přehled pečovatelské služby v roce 2018 
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo 
    Sociální služba podle § 62 zákona č. 108/2006 Sb., O sociálních službách 

Adresa poskytování služby v roce 2018: Hlinecká 746, 375 01 Týn nad Vltavou 
 Náměstí Míru 85, 375 01 Týn nad Vltavou 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo je bezpečné místo, kde mohou dospívající aktivně využít volný čas a hlavně si 

mohou s pracovníky popovídat o všem, co je zajímá, tíží a společně najít řešení toho co je trápí. Bongo nabízí radu, pomoc a 

prostor pro pozitivní změny v životním způsobu dětí a mládeže, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci (problémy ve škole, 

šikana, osamělost, nepochopení ze strany rodičů…) 

NZDM Bongo poskytuje tyto základní činnosti dle zákona 

č. 108/2006 Sb., O Sociálních službách: 

a) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, 

b) zprostředkování kontaktu se společenským 

prostředím, 

c) sociálně terapeutické činnosti, 

d) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů 

a při obstarávání osobních záležitostí. 

  
 

Statistické údaje NZDM Bongo 2018 
 

Počet klientů      54 

Počet kontaktů 2 568 

Počet provozních dní    249 
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Cílová skupina NZDM Bongo 
Děti a mládež ve věku 10 až 26 let z Vltavotýnska, v jejichž životě může 
dojít nebo dochází k událostem, které negativně ovlivňují jejich vývoj 
a vzhledem k prostředí, v němž se pohybují, zažívají nepříznivé 
sociální situace, a to zejména v těchto oblastech: 
Konfliktní společenské situace - šikana, kriminalita, vandalismus, 
násilné projevy, záškoláctví, výchovné problémy, útěky z domova, 
narušené rodinné, partnerské, vrstevnické vztahy, zneužívání 
návykových látek, vyhraněný životní styl, sebepoškozování, rasismus, 
pohlavní zneužívání, domácí násilí 
Obtížné životní události - rozpad rodiny, rozvod, rodiče se závislostí, 
nedostatek financí, dluhová problematika, rozpad vlastních 
partnerských vztahů, partnerské problémy, sexualita, neplánované 
těhotenství, problémy s volbou školy a povolání, selhávání ve škole 
Omezující životní podmínky - nemožnost přizpůsobení se, potíže s 
navazováním vztahů, osamělost, hledání místa mezi vrstevníky, 
potíže s vrstevníky nebo v partě, absence zájmů, pasivní trávení 
volného času, nemožnost zapojit se do pracovního procesu, 
nerespektování autorit, nevyužívání běžných organizovaných aktivit  
 

 

Klientka D., 14 let, bydlí s matkou, jejím přítelem a 
sourozenci. Otec odešel od rodiny, když byla D. malá, 
je s ním v kontaktu, vycházejí spolu dobře. D. zažívá 
ve škole šikanu od spolužáků. Posmívají se jí a dělají jí 
naschvály. Berou jí jídlo z talíře během oběda, slovně 
ji urážejí. Dokonce již došlo i k fyzickému napadení v 
podobě plesknutí přes obličej.  
D. se neumí bránit, doma brečí a je z dané situace 
zoufalá. Matka o šikaně ví, ale na žádost dcery situaci 
neřeší a proti šikaně nijak nezasahuje.  
O Bongu se D. dozvěděla od svých vrstevníků a přišla 
se do zařízení podívat. Líbilo se jí zde a začala jej 
navštěvovat. Po dvou měsících, po které Bongo 
navštěvuje, našla důvěru u jedné pracovnice, které se 
svěřila se šikanou. Nyní je spolupráce s klientkou na 
samém začátku, pracovnice si s klientkou buduje 
důvěrný vztah. Klientka zatím stále nechce šikanu 
řešit, bojí se, že by to bylo ještě horší než nyní.  
S pracovnicí hovoří o šikaně, pracovnice se jí snaží 
podpořit, dodat odvahu, nabízí jí možnosti řešení, 
doprovod do školy, rozhovor s klientkou a její matkou 
o dané situaci, rozhovor se školní psycholožkou. 
Vedle hledání možností, jak řešit situaci D. ve škole, 
se pracovnice Bonga s klientkou také zaměřily na 
posilování sebevědomí klientky. Pracovnice Bonga si 
je vědoma závažnosti dané situace a bude se snažit 
posílit klientku, aby se nebála šikanu oznámit a škola 
začala aktivně podnikat kroky k nápravě vztahů 
v kolektivu, jehož je D. součástí. 
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SOS RODINA 
                       Projekt na základě pověření k výkonu sociálně právní ochrany dětí 

Projekt na základě pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí, podle činností: 
 pomoc rodičům při řešení výchovných nebo jiných problémů souvisejících s péčí o dítě (§ 11 odst.1, písm. a) zákona                   

359 / 1999 Sb, o sociálně - právní ochraně dětí) 
 poskytování nebo zprostředkování poradenství rodičům při výchově a vzdělávání dítěte a při péči o dítě zdravotně postižené 

(§ 11 odst. 1, písm. b) zákona 359 / 1999 Sb, o sociálně - právní ochraně dětí). 
 
 

Cílem projektu SOS Rodina je poskytovat rodinám s dětmi v evidenci orgánu SPOD, které se ocitají nebo se mohou 
ocitnout v ohrožení, komplexní pomoc v jejich přirozeném prostředí - přímo v rodině. 

  
 

Výběr rodin, kterým by měl tento projekt pomoci, je na rozhodnutí sociálních pracovnic orgánu SPOD. Sociální pracovnice 
FCH Týn nad Vltavou docházejí do rodin průměrně jedenkrát týdně a pomáhají jim zlepšit jejich nepříznivou sociální situaci.  
Sociální pracovnice učila rodinu hospodařit s penězi (sestavení finančního plánu, sepsání nákupního seznamu, sepsání 
týdenního jídelníčku, doprovod na nákup apod.), pomáhala rodině vyřídit sociální dávky, zlepšit bytové podmínky. Dále 
rodiny potřebovaly poradenství ohledně dluhové problematiky (neplacení nájmu, dluh na elektřině, půjčky,…).  
Velká část práce byla směřována na péči o děti. Rodiče potřebovali poskytnout podporu ve výchovných otázkách, sociální 
pracovnice pomáhala se školní přípravou, s rozvojem psychomotorických dovedností. 
V některých případech bylo potřeba zajistit dohled nad péčí o dítě. Sociální pracovnice chodila kontrolovat, zda je v rodině 
dostatek základních potravin, zda má dítě alespoň jedno teplé jídlo denně, zda chodí řádně připravené do školy, apod.  
  
 

Adresa poskytování služby v roce 2018: Sakařova 755, 375 01 Týn nad Vltavou 

Statistické údaje SOS Rodina 2018 
 

Počet rodin 5 

Počet kontaktů / návštěv 108 
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    ….Senior nemá být sám!  

Motto, které bylo na začátku projektu zaměřeného na volnočasové aktivity 

seniorů, které přispívají k aktivizaci seniorů a k prevenci sociální izolace této věkové 

skupiny, je aktuální i dnes. Tento projekt seniorům z Vltavotýnska nabízí: 

 

Společnost - v klubu seniorů se mohou lidé setkávat a potkávat, posedět u kávy 

nebo čaje, popovídat si - prostě nebýt zavřeni doma sami.  

 

Seberealizace - senioři mají možnost najít si v klubu činnost, která je baví. Mohou se nejen 

pasivně účastnit, ale také se mohou realizovat, předvést svoje dovednosti ostatním, 

předat to, co umí a tak mít možnost seberealizace. Proto je mnoho zajímavých aktivit 

připravováno přímo seniory, jako například besedy o cestování a zajímavých místech v 

Česku, besedy o pouti do Svaté země, čtení týnské kroniky, hudební odpoledne a další. 

 

 

 

Vzdělání - program klubu Senior šance nabízí pravidelné trénování paměti, výuku 

cizích jazyků a další nepravidelné vzdělávací akce. 

 

Pohyb - znamená život a proto i v programu klubu seniorů mají své místo pravidelná 

cvičení, hra v pétanque, společné vycházky a výlety. 

  
  

SENIOR ŠANCE 
Volnočasové aktivity pro seniory 

Adresa poskytování služby v roce 2018: Děkanská 220, 375 01 Týn nad Vltavou 
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Akce pravidelnost  četnost návštěvnost návštěvnost 

  akcí akcí akce celkem 
Vzdělávací aktivity         

výuka anglického jazyka týdně mimo prázdnin   13 436 

výuka německého jazyka týdně mimo prázdnin   8 320 

výuka práce na PC 1x týdně 38 3 až 4 161 

Aktivizační aktivity         

trénování paměti pravidelně 10   81 

Hospodský kvíz pro seniory   1   21 

společenské hry, vaření, pečení nepravidelně 3   19 

čtení zábavné pravidelně měsíčně 11   49 

tvořivé dílny pravidelně měsíčně 14   147 

cvičení  pravidelně týdně 32   287 

hra v petanque pravidelně týdně 46   423 

výlety - tématické  dle možnosti 5   72 

společné akce s NZDM     8   72 

Seniorská olympiáda   1   7 

masáže a pedikúra (služba)   16   44 

Univerzita třetího věku  přednášky 7   122 

Kulturněspolečenské akce     
besedy na různá témata pravidelně 43  596 

účast na výstavě (u Baráčníků)  2  18 

vystoupení kapel příležitostně 2  61 

Vystoupení dětí z MŠ  1  15 

Ostatní akce     

posezení s dobrovolníky  1  13 

posezení u stromečku   1  31 

poradna pro sluchově postižené  4x  24 

Celkem klub navštívilo     3019 

Klub SENIOR ŠANCE - přehled akcí za rok 2018 
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Vždy okolo 6. ledna se vydávají skupinky tříkrálových koledníků do řady ulic měst a vesnic, aby v rámci celorepublikové Tříkrálové 

sbírky, kterou pořádá Charita Česká Republika, požádali o finanční příspěvek na pomoc lidem v nouzi u nás i v zahraničí.  

V Týně nad Vltavou a okolí Vaše domovy navštívili tříkráloví koledníci Farní charity Týn nad Vltavou, aby Vám zazpívali, přinesli radost 

a Boží požehnání do Vašich domovů a také koledovali pro ty, kteří 

se mnohdy ne vlastním zaviněním dostali do svízelné situace, a není 

v jejich silách ji řešit. 

Po čtrnáctidenním maratonu si vedoucí skupinek a koledníci mohli 

zaslouženě odpočinout a nápor Tříkrálové sbírky se přesunul na 

pracovnice Farní charity Týn, které pod bedlivým dohledem 

zástupce Města Týn nad Vltavou rozpečetily kasičky a počítaly. Po 

dlouhém sčítání a velkém napětí jsme s radostí zjistily, že byla 

překonána čtvrtmilionová hranice. 

Z vybraných příspěvků 65% zůstalo v místě koledování a bylo 

využito na dofinancování sociálních služeb a projektů Farní charity 

Týn nad Vltavou: terénní pečovatelská služba, občanská poradna, 

nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo, klub Senior Šance 

a terénní program SOS Rodina pro rodiny s dětmi. 30% vybraných 

peněz bylo použito na humanitární pomoc v ČR a zahraničí, kterou 

organizuje Charita Česká republika a na projekty Diecézní charity 

České Budějovice. Režie sbírky tvořilo zákonných 5%.   

K výtěžku 250 050 Kč připojila 15 883 Kč Farnost Vodňany, která tak 

podpořila provoz pobočky Občanské poradny ve Vodňanech. 

Děkujeme všem dárcům za jejich příspěvky a za milé přijetí. Velice si ceníme obrovské podpory, která ukazuje, že dárci z našeho 

regionu nezapomínají na ty, kteří se bez pomoci druhých neobejdou.  

Tříkrálová sbírka 2018 
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Oblast koledování  Výtěžek v Kč 

Dolní Bukovsko  16. 185,- 

Neplachov    6. 944,- 

Borkovice    5. 321,- 

Bečice     1. 989,- 

Dobšice, Předčice    3. 445,- 
Smilovice     2. 891,- 

Žimutice,  Krakovčice    4. 688,- 

Březnice     5. 459,- 

Hodětín, Nová Ves, Blatec    2. 080,- 

Hartmanice    4. 582,- 
Netěchovice    1. 970,- 

 
Všemyslice 

28. 401,- 

Neznašov 12. 454,- 

Bohunice 5. 638,- 

Všemyslice, Slavětice 4. 424,- 

Všeteč 5. 885,- 
Temelín, Lhota pod Horami, Shon, Kaliště, Kočín, 
Zvěrkovice  

11. 747,- 

Horní a Dolní Kněžeklady, Štipoklasy    4. 393,- 

Litoradlice     1. 959,- 

Zálší, Klečaty    7. 724 
Modrá Hůrka    5. 389,- 

Mažice     1. 396,- 

Dříteň   18. 172,- 

JE Temelín    14. 377 

Týn nad Vltavou 100. 938,- 

CELKEM VYKOLEDOVÁNO 250. 050,- 
Příspěvek Farnosti Vodňany  15. 883,- 

Ze zákulisí naší Tříkrálové sbírky 

 Na některých místech měli dárci zpestření - koledníci 

jim nejen zazpívali, ale i zahráli. Zpěv koledníků za 

doprovodu harmoniky a houslí dárci mohli slyšet při 

koledování na Jaderné elektrárně Temelín nebo v 

neděli po bohoslužbě před kostelem v Týně a v Zálší, 

flétna potěšila obyvatele Dřítně nebo Dolního 

Bukovska. 

 Mezi koledníky máme také vynikajícího sprintera, 

který svůj talent ukázal ihned po zazvonění a otevření 

dveří. Když ze dveří vyběhl pes dříve, než jej mohl 

překvapený majitel zavřít, koledník „zasprintoval“, 

dohonil psa, chytil jej a odevzdal majiteli. 

 Nezlomná vůle je vlastní i těm nejmladším 

koledníkům, sotva tříletým. Po dopoledním 

koledování v dešti a blátě se vrátili k obědu promrzlí a 

mokří, ale po obědě a krátkém odpočinku prosili, aby 

mohli jít znovu. 

 Tři koledníci ze Dřítně se moc těšili, jak půjdou za Tři 

krále s paní katechetkou. V sobotu odpoledne, kdy se 

sbírka měla konat, ale museli odjet. Proto přemluvili 

pana faráře a ten s nimi vyrazil v sobotu dopoledne. 

Kluci o nic nepřišli a odpolední skupinka byla příjemně 

překvapena, že má náskok, aby v klidu obešla zbytek 

obce.  
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Mikulášská besídka s písničkami, s legendou o Svatém Mikuláši a samozřejmě s návštěvou svatého Mikuláše, který na závěr všechny 
děti obdaruje, patří již k tradičním akcím Farní charity Týn nad Vltavou. Tuto akci pořádá Farní charita Týn ve spolupráci s 

dobrovolníky v rámci Oranžového 
roku za podpory Jaderné elektrárny 
Temelín. 
Mikulášská besídka Farní charity Týn 
nad Vltavou má svoje kouzlo právě v 
tom, že se koná v kostele, což je 
místo, které k adventu přímo patří. 
Advent je doba očekávání příchodu 
Ježíše Krista - jeho narození, doba 
příprav na nejkrásnější svátky v roce 
- na Vánoce. Proto jsme nabídli 
možnost strávit nedělní adventní 
odpoledne poklidnější a komornější 
formou. Na začátku besídky přivítal 
v kostele návštěvníky pan farář P. 
Václav Hes a poté už začalo 
vyprávění legendy o svatém 
Mikuláši, jak zachránil město od 

hladomoru, která se traduje již více než tisíc let. Děti se zapojily do ukazovacích písniček a zpříjemnily si tak čekání na svatého 
Mikuláše. Ten se opravdu dostavil i se svými pomocníky - Andělem, který mu pomáhal s rozdáváním sladkostí dětem a Čertem, který 
na ty zlobivé čekal před kostelem. 

 
V roce 2018 navštívilo Mikulášskou besídku 35 dětí.  

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA 2018 V KOSTELE SVATÉHO JAKUBA 
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Ukazatel účtové skupiny/účty v tisících Kč 

Tržby za vl. výkony a služby 601, z 602, 604 856 

Tržby za služby v rámci IP z 602  

Tržby od zdravotních 
pojišťoven 

z 602  

Dotace z MPSV z 691 4300 

Dotace ostatní ministerstva 
a Úřad vlády 

z 691  

Dotace kraje z 691 739 

Dotace obce, města z 691 599 

Ostatní dotace (dotace od 
Úřadu práce), včetně dotací 

od EU 
z 691  

Ostatní výnosy 621,622,624,644  

Dary z 682, z 648 386 

Tříkrálová sbírka FCH Týn z 682 162 

Tříkrálová sbírka Farnost 
Vodňany 

Z 682 16 

Sbírky církevní, včetně Postní 
almužny 

z 682, z 648  

Sbírky veřejné z 682, z 648  

Výnosy celkem  7058 

 

Ukazatel účtové skupiny/účty v tisících Kč 

Spotřeba mat., zbož. a ener. 501,502,503,504 982 

Opravy a udržování 511 94 

Náklady na služby 518 459 

Mzdové náklady bez OON z 521 3890 

OON-DPČ a DPP z 521 227 

Soc. a zdr. pojištění 524,525 1308 

Ostatní náklady 
512,527,528, 

sk53+54 
36 

Odpisy 551,552 37 

Náklady celkem  7033 

VYÚČTOVÁNÍ ZA ROK 2018 
 

Hospodářský výsledek                           +25 
           

Počet zaměstnanců 2018     

fyzický - prac.poměr k 31. 12. - bez OON 19  

průměrný přepočtený za celý rok - bez OON  20,5 
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Adéla Souchová 

Aneta Pláteníková 

Hana Moravčíková 

Žaneta Lipertová 

Sandra Báčková 

Eva Mrázková 

Zorka Králová 

Marie Zámečníková 

František Krejčí 

Jaroslava Svobodová 

Renáta Vlášková  

PhDr. Jan Bartuška 

Ing. Marie Benešová 

Irena Marková 

Dagmar Prachová 

Kateřina Levínská 

Michael Cwach  

Veronika Hrůzová 

p. Vanda 

Blanka Hladečková 

Jarmila Sakalová 

p. Marie Tomková 

p. Miroslav Pešout 
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AKTUÁLNÍ ADRESÁŘ 

Farní charita Týn nad Vltavou 
Sakařova 755 
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel.: 385 731 553 
IČ: 736 32 945 
Webové stránky: 
www.tyn.charita.cz 
Datová schránka: ph7sz45 
 
Naše příspěvkové konto: 
000107 - 6819400237/0100 
Komerční Banka 
 

 
Statutární zástupce: 
Ředitelka  

Mgr. Daniela Werbynská Laschová 

Tel.: 731 402 990 

E-mail: reditel@tyn.charita.cz 

Pečovatelská služba 
Sakařova 755 
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel.: 733 676 684 
E-mail: pecovatelky@tyn.charita.cz 

 

Občanská poradna 
Pracoviště Týn nad Vltavou 
Sakařova 755 
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel.: 731 402 996, 731 196 120 
E-mail: poradna@tyn.charita.cz 

 
Pracoviště Veselí nad Lužnicí 
Budějovická 148/1 
391 81 Veselí nad Lužnicí 
Tel.: 731 196 120 
E-mail: poradna@tyn.charita.cz 
 
Pracoviště Vodňany 
Jiráskova 116  
389 01 Vodňany 
Tel.: 731 402 996 
E-mail: poradna@tyn.charita.cz 

Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež Bongo 
Náměstí Míru 85  
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel.: 731 402 991 
E-mail: vedouci@tyn.charita.cz 

 
SOS Rodina 
Sakařova 755 
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel.: 731 402 995 
E-mail: sosrodina@tyn.charita.cz 

 
Klub seniorů SENIOR ŠANCE 
Děkanská 220 
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel.: 730 575 051 
E-mail: seniorsance@tyn.charita.cz 

 

Kontakty 

Vedoucí sociálních služeb a projektů 

Tel.: 731 402 991 

E-mail: vedouci@tyn.charita.cz 

 

 

http://www.tyn.charita.cz/
mailto:reditel@tyn.charita.cz
mailto:pecovatelky@tyn.charita.cz
mailto:poradna@tyn.charita.cz
mailto:poradna@tyn.charita.cz
mailto:poradna@tyn.charita.cz
mailto:vedouci@tyn.charita.cz
mailto:sosrodina@tyn.charita.cz
mailto:seniorsance@tyn.charita.cz
mailto:vedouci@tyn.charita.cz




 

 
 
 
 
 
 

 
Ministerstvo práce a sociálních věcí 

 

p. Plaček  p. Dvořák  p. Chýlka  p. Svobodová  p. Ryba  p. Smolík  p. Přibyl  p. Krejčí  p. Vágner 
 

Město Týn nad Vltavou 

Město Vodňany 

Obec Hosty 

Obec Všemyslice Obec Žimutice 

FARNÍ CHARITA TÝN NAD VLTAVOU DĚKUJE ZA PODPORU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB A PROJEKTŮ V ROCE 2018 

 Město Soběslav 

Město Veselí nad Lužnicí    


